

† **Teofil Kwiatkowski**. Ta poljski slikar, jeden najzvestejših prijateljev slavnega glasbenika Chopina, umrl je minuli mesec v Parizu v 83. letu dóbe svoje. Slavni skladatelj je umrl v njega naročaji, dočim je grofica Potocka pela Schubertovo »Ave Marijo«, spremljana na klavirji po kneginji Marcelini Czartoryski.

**Slovanska knjigarna** se je nedavno ustanovila v Lipsiji. Viděč, da se Nemci čimdalje bolj zanimajo za rusko književnost, da pa pogrešajo zanesljivih zapisnikov o novih proizvodih, namerja ta knjigarna izdajati posebne novosti ruske literature, v katerih bode poleg točnega naslova zabeležena tudi cena in pri znamenitejših delih še opomnje o njih vsebini in vrednosti. Knjigarna ponuja svojo službo vsem pisateljem, ki bi radi izdali delo v slovanskem jeziku ali nemški spis, ozirajoč se na razmerje slovanskih narodov in deželá. Kdor želi kakeršnegakoli pojasnila, obrni se naravnost v Lipsijo. Naslov: Slavische Buchhandlung, Leipzig, Kohlgartenstrasse 35.

„**Širota dijete**“. Tragedija u 3 čina od *Namih Kemala*, preveo s' osmanlijskog *Hilmi Mukibbić*. Prejeli smo to žaloigro, katera je najprej izhajala v sarajevskem „Bošnjaku“. Vsebina: Štirinajstletna Šefika se je zagledala v slušatelja medicine Ata bega, katerega je nje oče Halil beg vzel za svojega. Halil beg je nekje dolžan precejšnjo vsoto, nekov paša pa bi namesto njega plačal ta dolg, ako bi dobil Šefiko za ženo. Šefika končno privoli v to možitev, vender od same žalosti zbolí za — sušico in umrè. Ata beg se vpricho nje zastrupi. Vidi se, da si ni móci iz lepa misliti preprostejše in siromašnejše igre, vender nas je zanimala kot vzgled maloznane turške dramatike. Cena 30 kr.

„**Majske noći**“. Pod tem naslovom je izšla nedavno v Belem Gradu devet pôl obsežna zbirka pesmij, katere je od leta 1886.—1891. zložil znani književnik srbski g. *Andra Gavrilović*. Polovica jih je bila že natisnjena v različnih srbskih leposlovnih in politiških listih. Lična knjiga priobčuje v treh oddelkih lepe liriške pesmi, zadnji oddelek pa obseza daljšo pripovedno pesem. »Majske noći« si v Srbih izvestno pridobé mnogo prijateljev, priporočamo jih pa tudi Slovencem, ki se zanimajo za lepo književnost srbsko. Knjiga se dobiva pri založniku Svetozaru Nikolići v Belem Gradu po 1 dinar (50 kr.).

»**Vanda**«, ta lepa povest, katero je g. prof. *Jos. Starè* pred nekaj leti priobčil v našem listu, preložena je na srbski jezik in se tiska v srbskem leposlovnem listu »Javoru«.

**Dr. Anton Dvořak**, slavni skladatelj češki, imenovan je učiteljem kompozicije in orkestracije v Chicagu. Obetana mu je plača 15.000 dolarjev in štirimesečen dopust, zavezal pa se je, da priredí sléharo leto štiri koncerte s svojimi učenci in šest drugih koncertov. Službo nastopi meseca kimovca prihodnjega leta.

„**Russkaja biblioteka**“, katero izdaja že od leta 1887. *J. N. Petek* v Levovu, prinesla je v dosedanjih svojih zvezkih dela najizbornejših pisateljev ruskih, kakor Tolstega, Danilevskega, Kostomarova, Ščedrina, Vovčka, Turgenjeva, Gogola, Grigoroviča, Korolenka, Puškina, Garšina, Lvova, Golicina, Mačteta, Nekrasova, Koljцова, Čehova, Gončareva, Polonskega, Slučevskega, Lermontova, Bežeckega, Aksakova, Krilova, Krestovskega, Bestuževa in Nemiroviča. V 9. zvezku tega leta pa so izšli ti spisi: »Pěsnja pro carja Ivana Vasiljeviča, molodago opričnika (telesnega stražnika) i udalago kupca Kalašnikova«, (s podobo pisatelja M. Lermontova); »Krasnij cvětok« V. M. Garšina in »Izměnnik« (izdajnik) A. Marlinskega (A. A. Bestuževa). — Knjižnica izhaja vsako leto v dvanajstih zvezkih in veljá gld. 2'40. Oblika ji je jako ukusna.